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1. Yer yuzasidagi eng kop yog‘in yog‘adigan joy qayer ?

A) Kuba oroli B) Yangi Zellandiya C) Yangi Gvineya D) Gavayi orollari
2. O'simliklar uchun namlanish darajasi gancha bo‘lganda eng qulay sharoit bo‘ladi ?

A) 1,0 dan 1,9 gacha B) 0,1 dan 1,9 gacha

C) 1,1 dan 0,9 gacha D) 0,9 dan 1,9 gacha

3. Shimoliy magnit qutbining geografik o‘rnini kim aniqgladi ?
A) L. Fyodorov B) R. Amundsen C) V. Bering D) A. Makkenzi

4. Qutb yog‘dulari, “yulduz uchishi” hodisalari atmosferaning qaysi gqatlamlarida ro‘y
beradi ?

A) troposfera va stratosfera B) mezosfera va termosfera
C) stratosfera va mezosfera D) termosfera va stratosfera

5. Meteorologik stansiyalarda havo harorati har necha soatda kuzatilib turiladi ?
A) 2 soatda B) 3 soatda C) 5 soatda D) 8 soatda

6. Quyidagi gaysi mamlakat shimolda Liviya, garbida Niger va Nigeriya bilan chegaradosh
)

A) Mali B) Chad C) Jazoir D) Kamerun

7. Quyidagi xaritada 8 ragami bilan qaysi davlat belgilangan ?
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A) Angola B) Chad
C) JAR D) Namibiya
8. ,Dunyo okeani“ atamasi qaysi yilda fanga kiritilgan ?
A) 1920-yilda B) 1960-yilda C) 1917-yilda D) 1817-yilda

9. Terrigen yotqiziglar dunyo okeanining gancha qismini qoplaydi ?
A)75 % B) 65 % C)45 % D)25%




10. Eng baland to’lqin qaysi okeanda qayd etilgan ?
A) Hind okeanida B) Tinch okeanida
C) Atlantika okeanida D) Shimoliy Muz okeanida

11. Quyidagi ta'’rif qaysi viloyat uchun mos keladi: “Sanoatning jadal sur’atlar bilan rivojlanishi
shahar aholisining tez ko‘payishiga olib kelmogda. Cho‘l chorvachiligi sohasida mamlakatda
yetakchi, mamlakatimizning eng kenja viloyati” ?

A) Samarqand B) Navoiy C) Andijon D) Buxoro

12. Tabiiy ko‘payishning eng yuqori ko‘rsatkichi qaysi materikka xos ?
A) Yevrosiyo B) Shimoliy Amerika C) Afrika D) Janubiy Amerika

13. Qaysi materik berk havzalar maydoniga ko‘ra yetakchi ?
A) Yevrosiyo B) Shimoliy Amerika C) Afrika D) Janubiy Amerika

14. Ushbu ta'rif gaysi geograik ob’yektga tegishli: “Turon tekisligining markazida, Ustyurt platosidan
sharqda joylashgan, shimoli sharqdan janubi g‘arbga cho‘zilgan tektonik cho‘kmada hosil bo‘lgan” ?

A) Qizilqum cho’li B) Orol dengizi C) Sulton Uvays tog'i D) Sariqamish ko'li

15. O‘rta Osiyo daryolari to'yinishiga, ya’'ni qayerdan suv olishiga qarab necha guruhga bo‘linadi ?
A) 3 guruhga B) 6 guruhga C) 4 guruhga D) 5 guruhga

16. Xalgaro Kil kanali gaysi davlat hududidan o’tgan ?
A) Buyuk Britaniya B) Fransiya C) Germaniya D) Daniya

17. Antarktidadagi Erebus vulgoni qaysi dengiz girg‘og‘ida joylashgan ?
A) Mouson B) Ross C) Bellinsgauzen D) Dyurvill

18. Oder, Visla daryolari qaysi tog'lardan boshlanadi ?
A) Karpat B) Kavkaz C) Alp D) Ural

19. Chizmadagi D va N nuqtalar gaysi yarimsharda joylashganini aniqlang ?
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A) D - janubiy; N - janubiy B) D - shimoliy; N - shimoliy
C) D - janubiy; N - shimoliy D) D - shimoliy; N - janubiy

20. Quyidagilardan gaysi ko'l maydoni o’zgarib turadi ?




A) Lobnor B) Kuku-Nur C) Ubsu-Nur D)Bagrashko’l

21. Xaritada E harfi bilan gaysi yarim orol belgilangan ?

A) Kaliforniya
B) Labrador
C) Alyaska
D) Yukatan
22. Toshkentda yillik amplituda ganchaga teng ?
A) 28°C B) 24°C C) 26°C D) 32°C
23. Musson shamollari qaysi hududlarda kuchli bo‘ladi ?
A) Shimoliy va G'arbiy Osiyoda B) Sharqiy va Janubiy Osiyoda
C) Shimoliy va Sharqiy Amerikada D) G‘arbiy Afrikada

24. Toshkentda havo harorati 0°C, havo bosimi 720 mm bo‘lsa, Toshkentning dengiz sathidan
balandligi gancha ?
A)40 m B) 76 m C) 400 m D) 760 m

25. Quyidagi ta’'rifda qaysi sanoat tarmog’i haqida gap ketmoqda: “Qishloq xo‘jalik
zararkunandalariga garshi defoliantlar ham ishlab chiqariladi. U ko‘plab tarmoglarni xomashyo va
materiallar bilan ta’'minlar ekan, o'z navbatida boshqa tarmoqlardan energiya, jihozlar va transport
vositalarini oladi” ?

A) rangli metallurgiya B) mashinasozlik

C) kimyo D) elektroenergetika

26. Chogori cho’'qqisi gaysi tog’ tizmasining cho’qqisi hisoblanadi ?
A) Tibet togligi B) Oltoy to’g’lari C) Tyanshan tog’lari D) Qoraqurum tog’lari

27.0’zbekistonda joylashgan tog’ cho’qqilari va ularning balandliklari mos ravishda berilgan javobni
aniglang ?

1 | Hazrati Sulton | a 4643 m
2 | Katta Chimyon | b 2169 m
3 Hayotboshi C 3309 m

A) 1-b, 2-c, 3-a B) 1-b, 2-a, 3-c
C) 1-a, 2-c, 3-b D) 1-d, 2-b, 3-a




28. "Teskari oqish” hodisasi gaysi daryoda kuzatiladi ?
A) Orinoko B) Parana C) Amazonka D) La-Plata

29. Xaritadagi 2 ragami bilan qaysi tabiat zonasi ko'rsatilgan ?

A) Sernam ekvatorial o’rmonlar

B) Dashtlar

C) Qattiq bargli, doimiy yashil o’'rmonlar va butazorlar

§ D) Savanna va siyrak o’'rmonlar

30. Koreya yarim oroli Osiyoning gaysi qismida joylashgan ?
A) Shimolida B) Janubida C) G'arbida D) Sharqida

31. Xaritada 8 ragami bilan qaysi davlat ko’rsatilgan ?
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A) Hindiston B) Pokiston
C) Yaman D) Afg’oniston

32. Mamlakatimizning g‘arbiy, shimoli-g‘arbiy tekislik gismlarida bir yillik yog‘in migdori qancha ?
A) 800-900 mm B) 200 mm C) 500 mm D) 1000-1200 mm

33. Qaysi shamol har ikkala yarim sharning 30° kengliklaridan ekvatorga qarab doimiy esib turadi ?
A) passat B) briz C) musson D) g‘arbiy shamollar

34. Xaritada 4 ragami bilan gaysi tabiat zonasi tasvirlangan ?




A) Sernam ekvatorial o‘rmonlar

B) Dasht (Pampa)

C) Qattiq bargli doimiy yashil o‘rmonlar va
butazorlar

D) Savanna va siyrak o‘rmonlar

35. Mahalliy dinlar va e’tiqod qiluvchilarning asosiy qismi tarqalgan davlatlarni belgilang ?

A) 1-a, 2-b, 3-c, 4-c, 5-d, 6-¢
C) 1-¢, 2-c, 3-c, 4-d, 5-b, 6-a

B) 1-a, 2-c, 3-d, 4-c, 5-e, 6-b
D) 1-e, 2-c, 3-d, 4-c, 5-b, 6-a
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ludaizm Konfutsiylik Daosizm Sintoizm Sikxizm Hinduizm
a b C d e
Hindiston, Hindist
Nepal, maiston Xitoy Yaponiya Isroil, AQSH
Shri Lanka (Panjob shtati)

36. Italiya aholisining soni 60.3 mln kishi, maydoni 302.1 ming km2 bo‘lsa, mamlakat aholisining
o‘rtacha zichligini aniglang ?

A) 182,2 kishi B) 145,1 kishi C) 118,0 kishi D) 199,6 kishi

37. Mashhur dengiz bo'yi kurort shaharlar Nitsa, Sen-Trope, Kann kabilar qaysi davlatda joylashgan
toping ?

A) Italiya B) Ispaniya C) Fransiya D) Gretsiya
38. Fors qo’ltigi atrofida nechta davlat joylashgan ?
A) 9ta B) 8 ta C) 10 ta D) 12 ta

39. 20°-30° shimoliy kengliklar oralig‘ida joylashgan poytaxt shaharlarni aniglang ?
A) Ar-Riyod, Manama, Dakka, Nyu-Dehli B) Antananarivu, Nassau, Manama, Dakka
C) La-Pas, Manama, Dakka, Nyu-Dehli D) Luanda, Nassau, Manama, Nyu-Dehli

40. Xaritadagi 2 va 8 raqamlari bilan qaysi davlatlar ko'rsatilgan ?
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D) Iroq va Ummon

41. Quyidagi xaritada D xarfi bilan gaysi yarim orol belgilangan ?

A P
D A) Alyaska
B) Florida
%90
F E C) Kaliforniya
D) Labrador
42. Koson tumani gaysi viloyatda joylashgan ?
A) Namangan B) Qashqadaryo C) Surhondaryo D) Jizzax
43. Quyidagi gaysi shahar Italiyada joylashmagan ?
A) Florensiya B) Neapol C) Milan D) Valensiya

44. Atlantika okeanining g‘arbidagi botiqqga exolot orqali yuborilgan tovush 11,656 sekundda qaytib
chiggan bo‘lsa, ushbu botigning chuqurligini va nomini aniglang ?

A) 10047 m - Kermadek
C) 8742 m - Zond

B) 8742 m - Puerto-Riko
D) 10047 m - Puerto-Riko

45. Suvda tovush tezligi ganchani tashkil etadi ?

A) 1500 m/sek

C) 1750 m/sek D) 3000 m/sek

B) 340 m/sek




46. Rasmdagi qaysi harf bilan daryo irmogqlari belgilangan ?

A)C

B)D

C)E

D)F

47. Quyidagi Dunyo siyosiy xaritasidag ozgarishlarni sodir bo‘lgan yiliga moslab chiqing ?

1 Sovet Ittifoqi parchalandi a 1990 yilda
2 Yugoslaviya Ittifoqi parchalandi b 1991 yilda
3 Chexoslovakiya ikkiga bo‘lindi C 1991-1992 yilda
4 Germaniya va Yaman birlashdi d 1993 yilda
A) 1-q, 2-b, 3-c, 4-d B) 1-b, 2-c, 3-a, 4-d
C) 1-b, 2-c, 3-d, 4-a D) 1-c, 2-b, 3-d, 4-a

48. Ptolemey tuzgan dunyo xaritasida 2 va 3 raqamlari bilan qaysi daryolar ko‘rsatilgan ?
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A) Ra va Istr
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B) Yaksart va Oks
C) Gang va Nil

D) Hind va Nil

49. Agar odamning kuzatish balandligi 20 metr bo’lsa, u gancha masofani ko'ra oladi ?
A) 4 km B) 16 km C) 11 km D) 36 km

50. 1987-yilda bir nechta davlatlar freon gazlarini ishlab chigarishga va ulardan foydalanishga
cheklovlar to‘g'risidagi xalqaro bitimni imzolagan edi. Ushbu bitim imzolangan davlat va shaharni
toping ?

A) Fransiya - Monreal B) Kanada - Monreal

C) Kanada - Ottava D) Fransiya - Parlij




